
9. cvičení - Derivace 2

� = příklady, co byste fakt fakt měli udělat, prosím prosím

Příklad 1 (Funkce definované „po větvích“). Určete definiční obor funkce, derivaci funkce a
definiční obor spočtené derivace.

(a) f(x) = |x|

(b) � f(x) = min{x2,−x2 + 3x}

(c) f(x) = | log |x||

(d) f(x) = elog |x|

(e) � f(x) =

{
x, x ∈ (−∞, 0]

log(1 + x), x ∈ (0,∞)

Příklad 2. Určete definiční obor funkce, derivaci funkce a definiční obor spočtené derivace.

(a) f(x) = 1
log x

(b) f(x) = cos9(x3 − x+ 2)

(c) f(x) = sin(sin(sinx)))

(d) f(x) = 2 log x2−1
x2+1

(e) f(x) = sin2 x− sin(x2)

(f) f(x) = log(log2(log3(x)))

(g) f(x) = max{−x2, 2x− 3}

(h) f(x) =


1− x, x ∈ (−∞, 1)

(1− x)(2− x), x ∈ [1, 2]

−(2− x), x ∈ (2,∞)

(i) f(x) =

{
x2 sin 1

3√x
, x ̸= 0

0, x = 0

(j) � f(x) =


−1, x > 0
1
2 , x = 0

1, x < 0

Příklad 3. Spočtěte následující limity pomocí L’Hospitala.

(a) limx→1
22x6+20x−42
x40−3x+2

(b) limx→0

π
2
−arccosx

x

(c) � limx→0

(
1

x sinx − 1
x2

)
(d) limx→0

x cotan(x)−1
x2

(e) � limx→1− log(x) · log(1− x)

(f) limx→0
arcsin 2x−2 arcsinx

x3

(g) limx→0
ex−2+cosx−sinx

log3(1+x)

(h) limn→∞ n3
(
sin

(
1
n

)
− log

(
1 + 1

n

))
(i) � limx→0

log( sin x
x )

x2

(j) limx→∞
log x
x2 (nepočítejte podle růstové

škály)

(k) limx→0+ x · log x

(l) limx→∞
log x
x

(m) limx→∞ (π − 2 arctanx) log x
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Příklad 4 (Zkouškové příklady, bez vz. řeš.). U následujících funkcí spočtěte jejich derivace,
případně jednostranné derivace, pokud existují.

(a) � f(x) = max{x+ 4arctan(sinx), x}

(b) f(x) = max{min{cosx, 12},−
1
2}

(c) f(x) = arccos
(
1−x2

1+x2

)
(d) f(x) = x2e−|x−1|

(e) f(x) = sinx
sin(x+π

4 )

(f) f(x) =
√
1− e−x2

(g) f(x) = arccos 1
1+x2

(h) f(x) =

{
x2

(
sin 1

x + cos 1
x

)
, x ̸= 0

0, x = 0

(i) f(x) = xx
2 pro x > 0

(j) f(x) = cos
(
max{x, x2}

)
(k) f(x) = max{x, 1− x2, (x− 1)2}

(l) � f(x) =

{
arctan

(
tan2 x

)
, x ̸= π

2 + kπ, k ∈ Z
π
2 , x = π

2 + kπ, k ∈ Z

Matematika 1, 2023/24
Máte nějakou připomínku, nebo
jste našli chybu či překlep v řešení?
Pište sem:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScotIWEdXqkanRpA8D_86n2ZoeDZib8NTixqvTFVJDYsiT8wg/viewform?usp=sf_link

